

Památník amerických letců má nové pamětní desky

ROMAN NEŠETRIL

Mukov – Nové pamětní desky se dočkal památník amerických letců sestřelených 21. 7. 1944 nedaleko Mukova na Bílinsku.

„Původní už došlo a proto jsme u příležitosti letošního výročí 70 let od konce druhé světové války na náklady obce nechali zhotovit novou. Je vylepšená o unikátní fotku sestřelené posádky,“ uvedla Jana Syslová, starostka Hrobčic pod které Mukov spadá. Společně s plukovníkem Markem Wootanem, leteckým přídelencem ambasády USA v České republice, desku odhalili během sobotního pietního aktu.

„Učím se teprve čtyři měsíce česky, proto se omlouvám, že větší část mého projevu zazní v angličtině samozřejmě s českým překladem,“ uvedl velmi slušnou češtinou svůj projev Wootan. V řeči zdůraznil, že současná celosvětová situace není lehká a Evropě hrozí mnohá bezpečnostní rizika. „Je výborné, že Česká republika a Spojené státy jim mohou čelit jako spojenci,“ vyzvihl.

K počtě trojice Polinski, Gaalswyk, Finley se připojili zástupci Armády České republiky, Severočeského leteckého archivu, Českého svazu bojovníků za svobodu a České obce legionářské. Nechyběl ani projektový manažer Luftschutz muzea v ústecském podzemí Jan Zajíček. „Jsem tu na pozvání Severočeského leteckého archivu, v podstatě na oplátku jejich



účasti při slavnostním otevření našeho zařízení. Myslím, že tato akce má velký smysl a hloubku i po více než sedmdesáti letech od tragické události,“ řekl Zajíček.

Tradičně nechyběli také účastníci pravidelné jízdy historických vojenských vozidel. „Vyjeli jsme nalehko a na kraji Bíliny nás přepadla průtrž mračen. Než jsme zajeli pod střechu benzínky, promokli jsme na kost,“ referovala Jana Kocourková z Krupky. Ta působí jako velitelka kolony a společně se svým mužem jezdí jako první v otevřeném voze Jeep Willys. Oba také za celou skupinu milovníků staré techniky položili kytici a vzdali vojenskou počtu padlým hrdinům.

Trochu lépe dopadli ti, kteří jeli nákladními vozy Dodge. „Chlapi na korbě byli v suchu. My vepředu jsme rychle natahovali plachtu přes kabinu, ale znáte to...ani déšť na Fešáky neplatí,“ usmál se řidič „dočky“ Jan Pilc.

Akci v Mukově doplnil přelet sportovních letadel. Zakončily ji státní hymny USA a České republiky a tradiční vojenská večerka. Kolona desítky vozů, mezi kterými vedle amerických vozů nechyběl ani německý Kdf, se ihned vydala zpátky do Teplic.

„Akci jsme zakončili druhým pietním aktem u památníku dalším padlým letcům na Písečném vrchu,“ uzavřel Jaroslav Žampach ze Severočeského leteckého archivu.



Foto: Deník/Zdeněk Traxler (5x) a Roman Nešetřil (1x)

Z WEBU TEPLICKÉHO DENÍKU

OTÁZKA NA WEBU: Jsou asistenti prevence kriminality přínosem?



ANO - 45 %



NE - 55 %



NOVÉ HLASOVÁNÍ: Ústecký kraj nevslyšel připomínky na změny v dopravě jenom Hrobčic. Úprava jízdních rádu se od konce srpna dotkne také Chomutovska, Dolního Poohří, Litoměřicka, Bílinska a Lounska
Otázka: Jsou podle vás změny v autobusové dopravě Ústeckého kraje dostatečné?
Hlasování najdete na webu www.teplickydenik.cz

www.teplickydenik.cz

ZAZNAMENALI JSME

Expozice duchcovského zámku zdobí operní a baletní kostýmy

Duchcov – Po celou dobu letních prázdnin až do konce letošní sezóny zpřehledňuje komnaty duchcovského zámku zajímavá výstava. Expozice zámku zdobí operní a baletní kostýmy, zapůjčené z fundusu Severočeského divadla v Ústí nad Labem. Divadelní kostýmy jsou volnými adaptacemi historizujících kostýmů, připomínajících panskou i služební oděvní kulturu od období renesance po období biedermeieru. Kostýmy zároveň připomínají divadelní tradici, která byla na duchcovském zámku podporována v 18. a 19. století původními majiteli z rodu Valdštejnů. Výstava kostýmů je v ceně vstupného na zámecké prohlídkové trasy. (re)

Gymnázium žije i o prázdninách

Teplice – Teplické gymnázium žije i o prázdninách. Od 1. července do 31. srpna provázejí žáci Gymnázia Teplice celým areálem školy. A věřte, že je co ukazovat. Každý si zde najde své. Zájemce o historii, biologii, techniku, geologii, umění i architekturu. Vstupné je 40 Kč za dospělého a 20 Kč za dítě do 15 let. Děti předškolního věku mají vstup zdarma. Rodinné vstupné (2 dospělí a 2 děti) je 80 Kč. Vstup je z Alejní ulice (u vjezdu na parkoviště u Billy). Rekněte si průvodcům, co chcete vidět, program přizpůsobí vašim zájmům. (re)